

Difundid el sentido de la justicia social

Alocución del Papa a seiscientos estudiantes de la Sorbona

CIUDAD DEL VATICANO.

El Santo Padre ha pronunciado un discurso ante 600 estudiantes de la Sorbona durante una audiencia en la que también estuvieron presentes peregrinos de Francia, Bélgica, Canadá, Italia, Inglaterra, Estados Unidos y Alemania. Para vosotros —dijo su Santidad— no es necesario, como al apóstol Santo Tomás, ver y tocar a Cristo resucitado para creer en su omnipotencia. Sabemos que dos de vosotros han recibido el bautismo durante la ceremonia de la vigilia pascual.

Hoy se diría que los últimos dioses parecen tener apariencia juvenil, mientras la Iglesia aparece envejecida; pero no os dejéis engañar por los sistemas filosóficos, cuya existencia es fugaz como la de las cosas efímeras. La Iglesia de Cristo ha recibido y recibirá siempre de su Divino Fundador las fuerzas para desafiar esta apariencia.

Seguid siendo hombres de oración, de una oración cotidiana, y practicad los sacramentos de la Iglesia, sobre todo el de la divina Eucaristía. Esto ha sido repetido a menudo, pero no debemos eximirnos de confirmarlo. Obedeced a la ley de las exigencias morales. La Iglesia debe encarcelarlo, ya que sus importantes misiones, tanto en el interior como en el exterior, exigen hoy más que nunca, insistimos en decirlo, cristianos firmes en la fe y de vida irreprochable. Los negligentes no conquistan la tierra ni ganan el cielo. Practicad el amor al prójimo y difundid el sentido de la justicia social, una justicia social para todas las condiciones y para todas las clases. El Santo Padre terminó sus palabras impartiendo a todos los presentes su bendición apostólica.—EFE.

Incendio en el Parque Central de Intendencia

Las llamas destruyeron totalmente un almacén de vestuario

MADRID.—Un incendio, que desde las primeras horas adquirió gran volumen, ha destruido por completo un almacén del Parque Central de Intendencia, establecido en la avenida de la Ciudad de Barcelona, número 36. No hubo que lamentar víctimas, y el importe de los daños es muy elevado, aunque de momento no puede cifrarse ni aproximadamente.

A las once de la mañana de ayer algunos soldados de Intendencia notaron que salía humo del sótano de una gran nave, de más de cien metros de largo por veinte de ancho, situada en el lado izquierdo del gran patio de entrada al Parque.

Dado aviso a los jefes de servicio, éstos tomaron las medidas conducentes a sofocar el siniestro; pero aunque el esfuerzo de los soldados fué decidido y entusiasta, la humareda iba adquiriendo cada vez mayor densidad y pronto las llamas invadieron totalmente la nave. Se dió aviso al Parque de Bomberos, y acudió el coche de Dirección, con el arquitecto jefe del Servicio, don Santiago Soler, quien al comprobar la magnitud del incendio ordenó la salida de todos los coches y material de los tres Parques de Bomberos de Madrid, cuyo personal, secundando las instrucciones del director, co-

Son pocas las Cámaras Sindicales Agrarias que carecen de pabellón propio

Interesantes declaraciones de don Diego Aparicio sobre la Feria Internacional del Campo

MADRID.—En el recinto de la Feria Internacional del Campo reina gran actividad. Terrenos que estaban hace poco despoblados se han llenado de edificios típicos y originales. Por la carretera del interior, paralela a la de Extremadura, ya se alzan varias edificaciones, con grandioso aspecto, uniéndose allí la zona antigua y la nueva hasta la puerta principal. Cinco mil obreros trabajan de noche y de día, tanto en las edificaciones como en las carreteras, alumbrado, conducción de agua y movimiento de tierra. Cuatro excavadoras abren caminos nuevos y modifican la antigua fisonomía de la Casa de Campo. Cada una de ellas arranca y transporta, a la vez, nueve metros cúbicos de tierra. Cualquiera lugar del recinto es una muestra de impresionante actividad. Hoy, la Feria del Campo es una ciudad que parece atacada por la fiebre de la construcción. Abrirá sus puertas a la curiosidad de España el 23 de mayo.

A fin de que nos informase sobre lo que ha de ser este magno Certamen, de nuevo la Agencia Cifra y en los terrenos de la Casa de Campo, ha pedido unas declaraciones al dinámico comisario general de la Feria, don Diego Aparicio. Recorrida en su compañía, a buen paso, nos dijo:

«Los terrenos adyacentes a esta carretera interior, en parte se han adjudicado a las Cámaras Sindicales Agrarias, que este año construyen pabellón propio. Los edificios que usted ve, unos bastante avanzados y otros a punto

de terminarse, en lo que a obra de fábrica se refiere, corresponden a las Cámaras Sindicales Agrarias de Burgo, Valladolid, Cáceres, Teruel, Castellón, Zaragoza, Huesca, Guipúzcoa, Logroño, La Coruña, Las Palmas, Lugo, Valencia, Murcia, Cádiz, Jaén, León, Asturias, Ciudad Real y Salamanca. Las provincias de Madrid, Albacete, Toledo, Cuenca y Guadalajara, también construirán entre todas, un solo edificio». Según estos, son pocas las Cámaras que no disponen de pabellón propio. A las anteriores hay que agregar las cuatro provincias catalanas y Badajoz, que ya construyeron con anterioridad.

Confesamos al señor Aparicio que en las anteriores declaraciones que nos hizo hace dos meses, considerábamos imposible llenar de actividad los setecientos mil metros cuadrados que la Feria va a ocupar. Continuó: «Sin embargo, esto que hoy se ve ya da una idea de lo que la Feria ha de ser, aunque falta mucho». Señaló una

Se suspenden los trabajos de sondeo en Marcilla

TUDELA, 10.—A unos 1.300 metros de profundidad han vuelto a ser suspendidos los trabajos de sondeo para extraer petróleo en la zona de Marcilla.

Es posible que mañana se reanuden.—(Cifra).

Encuentros deportivos estudiantiles entre Francia y España

MADRID, 10.—El próximo domingo se celebrarán en esta capital los encuentros deportivos entre estudiantes de Francia y España.

Los deportes de que constan estas pruebas son atletismo, fútbol y baloncesto.—(Cifra).

La fiesta nacional de Croacia

MADRID, 10.—Con motivo de celebrarse hoy la fiesta nacional de Croacia, esta mañana se ha celebrado una misa y solemne Te Deum en la iglesia de la Buena Dicha.

Asistió el Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid, viéndose las naves del templo totalmente llenas de files de la colonia croata en España.—(Cifra).

del Servicio de Bomberos —en total una veintena de tanques— hicieron numerosas tomas directas de agua de la arteria de la puerta de Atocha y así pudieron proporcionar el enorme caudal de agua que las mangas vertieron sobre el lugar del siniestro.

La circulación de tranvías no se interrumpió

A media tarde el incendio estaba en todo su apogeo y la humareda que invadía la amplia avenida de la Ciudad de Barcelona era densísima. Sin embargo, el servicio de comunicaciones de superficie se mantuvo sin interrupción y los tranvías de las líneas 15 (Puente de Vallecas-Benavente) y 17 (Puente de Vallecas Cuatro Caminos) circularon normalmente, aun cuando con las naturales molestias del humo para los viajeros al pasar los coches por la zona del siniestro.

(Continúa en 3.ª página)

El tiempo en España

Parte Meteorológico Nacional

Tiempo probable: Continuarán los vientos del Oeste y Noroeste sobre la Península, con formación de áreas nubosas, principalmente sobre el sistema montañoso y proximidades, con chubascos por la tarde. En el resto, en general, nubosidad con claros.

Las actuaciones subversivas han aumentado en Norteamérica

NUEVA YORK, 10.—El director del F. B. I. ha informado que las actividades subversivas en el país han aumentado en los últimos años.

El partido comunista—añadió— ha llegado a ser en Norteamérica una organización peligrosa. EFE.

Las familias de los tripulantes del "Dumlupinar" pedirán indemnización

ESTAMBUL.—Parece ser que las familias de los tripulantes muertos en el hundimiento del submarino «Dumlupinar» piensan solicitar indemnización ante los tribunales, de los propietarios del barco sueco «Naboland».

El Gobierno sueco ha ordenado a su ministro que trate de conseguir la libertad del capitán del «Naboland», Lorentzen, por vía diplomática. En fuentes judiciales turcas se subraya que esta detención está de acuerdo con las leyes turcas y no implica necesariamente que Lorentzen sea culpable.

El fiscal, Selim Ertem, que se ocupa de la encuesta, subió anoche a bordo del «Naboland», que continúa vigilado. Tres de sus tripulantes serán testigos en dicha encuesta.—EEE.

España enjugará su deuda de 2.000 millones de pesetas con Argentina mediante remesas de productos

BUENOS AIRES.—España ha propuesto abonar su deuda de dos mil millones de pesetas mediante remesas escalonadas de productos españoles, según dice el corresponsal en Madrid de «El Economista», destacada publicación semanal de economía y finanzas, editada por el doctor Milan Stoyandínovich, ex ministro de Hacienda yugoslavo.

El corresponsal añade que ésta ha sido una de las cuestiones principales tratadas a fines del pasado mes por la misión comercial argentina, que componían los doctores don Carlos Co-

Medias NYLON CLIPER

A plazos sin aumento
GUTIERREZ, Isaac Peral, 11
Teléfono 784

Sentencia cumplida

BARCELONA.—En el patio de la Prisión Celular ha sido cumplida la sentencia de muerte dictada por el Tribunal de la Sección cuarta de esta Audiencia contra Fortunato Gras Tejedor, como autor del delito de robo con homicidio en la persona de Mercedes Julve Albanell, perpetrado en el domicilio de la víctima, calle de Navas de Tolosa, 399, el 13 de diciembre de 1947.—(Cifra).

fotografías, y el museo del campo español, la cuarta competición de atletismo, y en fin, los actos que organicen las Cámaras Sindicales Agrarias, los Sindicatos Nacionales y otros organismos.

Preguntamos si continúa la inscripción de expositores. «Hemos concedido un plazo que finalizó el primero de abril. Pero es tal la afluencia que aunque no se inscribieran más la Feria será un éxito absoluto». «Lo es ya, porque estamos seguros de que ha de constituir la representación más amplia de nuestra riqueza agropecuaria, de la maquinaria y de productos que la ciencia agrón-

rea Avila y don C. Norberto Ourdanabía.

Dice también que las conversaciones giran principalmente en torno a qué productos podrán ser aceptables para ambas partes. Según la citada fuente, los metales y minerales no ferrosos y el corcho quedarían a un lado, para ser objeto de comercio bajo un nuevo acuerdo, en tanto que los productos metálicos, maquinaria etc., se dividirían por igual para ir conjugando la deuda contraída y constituir un nuevo comercio bajo cuenta nueva.

Otros temas que se dice fueron discutidos son la posibilidad de entrega de primeras materias argentinas a cambio de material ferroviario, maquinaria eléctrica y barcos; el problema de las remesas de dinero por los emigrantes y por intereses financieros, debido al importante saldo de la cuenta que la Argentina tiene en el Banco de España y, finalmente, el valor de la peseta.

El corresponsal cree que España garantizará cualquier revalorización y que podrá amortizar su deuda con gran rapidez cuando le fundición de acero de Avilés incremente su producción.—EFE.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

mica pone a disposición de nuestro campo».

«Para concluir, los centenares de miles de visitantes de la Feria tendrán a su disposición toda clase de servicios: Lavabos, bares, cafés, restaurantes, distracciones, telégrafos, correos, teléfono, prensa y radio. Todas las zonas de la Feria estarán en perfecta comunicación y desde varios puntos de la capital de España se establecerán líneas de autobuses directas a la Feria».—(Cifra).

Visita oficial a la Feria

MADRID, 10.—Esta mañana el delegado nacional de Sindicatos señor Solís; director general de Prensa, señor Aparicio, y comisario general de la Feria don Diego Aparicio, a los que acompañaban periodistas y representantes de la Prensa nacional y extranjera, visitaron en la Casa de Campo el recinto donde ha de instalarse la Feria Internacional del Campo, que este año ha sido aumentada su superficie en más de 500 metros cuadrados, ya que de 150.000 metros cuadrados que ocupaba hace años, hoy tendrá más de 700.000 metros cuadrados.

Rocorrieron detenidamente todas las instalaciones de la Feria, donde este año la iluminación será algo sorprendente.—(Cifra)

Regreso del jefe del partido comunista francés

Después del tratamiento a que ha sido sometido en Rusia, tardó diez minutos en recorrer unos cincuenta pies

PARIS, 10.—El jefe del partido comunista francés, que ha permanecido treinta meses en Rusia tratándose de una parálisis que le afectaba, ha regresado acompañado de su esposa y una doctora soviética.

A su llegada, los periodistas que querían comprobar la verdad de su restablecimiento completo después del tratamiento médico soviético a que ha estado sometido, vieron cómo el jefe del partido comunista francés tardaba unos diez minutos en recorrer una distancia de cincuenta pies.—EFE.



CENTROS OFICIALES

Dirección General
de Contribución
sobre la Renta

Por don Emilio Conde, hijo del jefe de la estación del ferrocarril de esta ciudad, ha sido pedida la mano de la bella señorita Leonor Canales hija de nuestro amigo don Manuel, gerente de la Compañía «Singer».

Ayer a las tres de la tarde celebró Junta General la Compañía Abulense de Electricidad con asistencia de treinta personas que representaban 8.668 acciones. Los secretarios nombrados fueron don César Jiménez y don Emilio Pardiñas. En la Memoria leída aparece que el saldo de ganancias y pérdidas arroja una cifra de 64.337 pesetas, cantidad jamás igualada desde que la Compañía nació. El número de lámparas montadas son 7.741. En cuanto a los ingresos hubo una recaudación de 17.851 pesetas. El dividendo repartido es el del cinco por ciento. Por ahora no se puede acceder a la rebaja del diez por ciento solicitado por comerciantes e industriales y defendido con gran entusiasmo por el comerciante don Cristóbal Pardo.

Granja "Valle Amblés"

Carretera del Fresno.—Avila
Venta de pollas de 2 a 3 meses de los cruces industriales Castellana Leghorn y Rhode-Leghorn

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO
SAN RAFAEL (Segovia)

Esta casa desea entrar en relación con viajantes que conozcan el gremio.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière — Riera)
Se publica anualmente desde 1879
Es el único completo y exclusivo de España
Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios
Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de
3.500.000 datos
Ptas. 500 — Franco de portes
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ
Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 86 y 88 — BARCELONA

HOYO DE PINARES

Frutos de Misión

Se ha celebrado la primera Comunidad colectiva de los «Cruzados del Sagrado Corazón de Jesús», desde que el pasado mes de enero quedara fundada esta Asociación.

Como un sólo hombre, sus 136 miembros, a excepción de los que se hallaban ese día ausentes, respondieron a la llamada del Señor haciendo acto de presencia en la magna Comunidad del primer Domingo de Pascua. Compactas filas de hombres y jóvenes, fusionados en el hermoso ideal de Cristo, se acercaban fervorosos a la Eucaristía, ofreciendo el magnífico ejemplo de su edificante espíritu cristiano.

Acto tan grandioso y emotivo nos hizo añorar a aquel buen Misionero que, allá en las lejanas tierras del Perú, sigue abriendo caminos de salvación para aquellas almas de hermanos nuestros. Su idea quedó aquí plasmada en viviente realidad. Las ilusiones

DELEGACION DE HACIENDA

Se recuerda que en cumplimiento de la Orden del Ministerio de Hacienda de 2 de enero de 1942, y disposiciones reguladoras de la Contribución sobre la Renta, las personas obligadas a ello, deberán presentar en la Sección correspondiente de esta Delegación, antes del 30 de abril, declaración por triplicado y ajustada al modelo oficial, en la que consten los rendimientos de cualquier naturaleza y clase que sean, obtenidos en el año 1952.

El jefe de la Sección, Julio Varas.

Jefatura Agronómica de Avila

Planes de cultivo de tierras en regadío

En el «Boletín Oficial del Estado» del día 4 del actual, se publica Orden del Ministerio de Agricultura, sobre las normas que deben cumplirse para el cultivo de las tierras de regadío, que han sido comunicadas a todas las Hermandades, para que éstas lo pongan en conocimiento de los agricultores que cultivan tierras en regadío, a fin de que tengan presente dichos cultivadores que vienen obligados a lo siguiente:

a) Obligación de sembrar como mínimo en el presente año agrícola una superficie de trigo que represente un 20 por 100 de la extensión total que lleve cada cultivador directo.

b) Obligación de cultivar con plantas de verano una superficie mínima que represente el 25 por 100 de la total extensión de regadío cultivado con plantas de primera cosecha, con independencia de la superficie ocupada por plantas forrajeras en explotaciones de regadío superiores a 25 hectáreas, y que lleven más de cinco años de puesta en riego, de acuerdo con lo dispuesto en el Decreto de 16 de enero del presente año, entendiéndose a estos efectos como plantas forrajeras aquellas que se recolectan para consumirlas en verde o henuficadas.

c) Las plantas que se cultiven en verano no deben impedir la siembra obligatoria de trigo en la superficie mínima a que se hace referencia.

El ingeniero jefe, José Pascual.

En secreto... su vecina emplea en su gallinero

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones



Arenas de San Pedro

La Semana Santa

Las grandes solemnidades religiosas de la Semana Mayor han transcurrido con las acostumbradas manifestaciones de piedad en las que el pueblo arenense toma parte activa y unánime.

El tiempo —este maravilloso tiempo primaveral que tiene en nuestro paisaje calidades de excepción, ha atraído numerosos y distinguidos visitantes.

He aquí las notas más destacadas de nuestra obligada crónica y las razones por las que es dado esperar que nuestra Semana Santa crezca en esplendor y decoro. Parece que comienza a compararse la idea de constituir una cofradía que dé a nuestra Semana Santa el rango artístico que merece. Dios quiera que estos proyectos cuajen en lograda realidad.

Vida parroquial

Según se fué anunciando en nuestra iglesia parroquial se sucedieron los cultos de la Semana Mayor. El Domingo de Ramos a las once de la mañana se celebró en la iglesia parroquial la bendición de Palmas, a la que asistieron autoridades y representaciones oficiales. Durante la procesión los numerosos fieles y en especial los niños portaron vistosos ramos. Por la tarde se rezó un solemne «Via Crucis» por el itinerario acostumbrado.

El Jueves Santo, además de los oficios litúrgicos de la mañana se celebró Lavatorio y sermón de Mandato predicado por el señor ecónomo, don Félix Carretero, y a continuación la procesión del día por el itinerario de costumbre, presidida por el alcalde, don Domingo Rodríguez; juez de Instrucción, don Ricardo Mateo; el capitán de la Guardia Civil don Baldomero Domínguez y otras autoridades y representaciones. A las once de la noche tuvo lugar la Hora Santa, predicada por el señor vicerrector del Seminario don Constantino Martín, celebrándose a continuación la Vigilia extraordinaria de la Adoración Nocturna.

El Viernes Santo comenzó con el sermón de Pasión, predicado a las seis de la mañana por el señor ecónomo. Los Divinos Oficios se celebraron a las nueve de la mañana y a las once solemnisimo Via Crucis. A las siete de la tarde tuvo lugar la procesión del Santo Entierro presidida por las autoridades que el día anterior y a continuación el sermón de la Soledad pronunciado por el señor ecónomo.

El Sábado Santo se desarrollaron los Oficios propios del día.

El Domingo de Resurrección, a las seis de la mañana, tuvo lugar la procesión del Resucitado, que fué muy concurrida, así como la misa solemne y sermón a cargo del señor cura ecónomo, terminando así devota y santamente los solemnes cultos de la Semana Santa.

Conferencias cuaresmales

Durante los días 26 al 31 y como preparación inmediata para la Semana Santa se desarrollaron en la iglesia parroquial sendas conferencias cuaresmales a cargo del señor rector de nuestro Seminario Menor, don Federico Bellido. Alrededor del tema central del Mundo Nuevo anunciado por Su Santidad el Papa, hizo el conferenciante cinco magníficas

Se arriendan pastos para ovejas en la Dehesa de Gemiguel. Para tratar con Emilio Jiménez, Aldea del Rey Niño, y en Avila con Restituto Jiménez, plaza San Nicolás número, 16.

lecciones de vida cristiana que impresionaron vivamente al numeroso auditorio por la solidez y rigor de pensamiento y la fácil y elocuente exposición, constituyendo un logrado triunfo de eficacia apostólica.

Vida municipal

Prosiguen muy activamente las obras de alcantarillado y distribución de aguas estando próximos a concluir los trabajos generales. El Ayuntamiento ha invitado reiteradamente a los vecinos soliciten la distribución a domicilio para evitar perjuicios económicos y la dilación en el término de estas importantes obras municipales.

—Conocida por la Corporación la noticia del proyecto del Gobierno de aumentar el número de Paradores Nacionales de Turismo se propone emprender gestiones para lograr que uno de ellos sea emplazado en nuestro Castillo. Por su valor histórico y material, por el incomparable paisaje donde se halla enclavado y por la localización turística de nuestra ciudad es justa esta aspiración que a todos los amantes de este hermoso Valle del Tietar nos encantaría ver confirmada.

Ropero escolar

El pasado día 31 en presencia del concejal y diputado provincial señor Montero en representación del señor alcalde, y del señor cura ecónomo, don Félix Carretero, se celebró en el Grupo escolar de niños el reparto de varias prendas de vestido adquiridas por subvención del ministerio de Educación Nacional para los niños necesitados de dicho Grupo. Ante la presencia de las madres de los niños que iban a ser asistidos el señor director del Grupo escolar expuso la significación espiritual del acto y el valor humano de justicia de las donaciones. El señor ecónomo destacó por su parte la importancia de la educación familiar religiosa exhortando a las madres a no dejarse arrebatar la doble maternidad del cuerpo y del alma mediante la piadosa educación hogareña. Al acto asistieron las señoritas directivas de la Juventud de Acción Católica que han confeccionado varias de las prendas que fueron repartidas. Finalmente el señor Montero en nombre y por encargo del señor alcalde, don Domingo Rodríguez, obsequió a todos los escolares con caramelos.

Vida política

En los últimos días del pasado mes de marzo celebró su reunión acostumbrada el Consejo Local de F. E. T. bajo la presidencia del jefe local, don Mariano Fernández, tomándose acuerdos de interés.

S. S.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 9 de abril) Premiado con 50 pesetas el número 494 Y con 5 pesetas los terminados en 94

Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.

Les Ud EL DIARIO DE AVILA

Una curiosa encuesta sobre los viajes de los españoles

El turismo nupcial, las vacaciones y los negocios, principal motivo del tráfico

Se viaja más en ferrocarril que en autocar y más en avión que en barco

Las importantes mejoras introducidas en los últimos años en el sistema nacional de comunicaciones, de un modo general, y ya más particularmente, en la Renfe, dotándola de material moderno, tanto en lo que se refiere a coches de viajeros, cómodos y agradables, como a locomotoras, potentes y rápidas, teniendo en cuenta el deseo lógico de los españoles, por conocer las bellezas y los encantos de la nación, han influido poderosamente en los viajes.

Se viaja por aire, por mar, por líneas férreas, por carretera, y hoy el español medio, ha devorado ya kilómetros y kilómetros.

Todas estas cosas, han inducido al Instituto de la Opinión Pública, a llevar a cabo una encuesta nacional sobre las diversas particularidades: frecuencia con que viajan los españoles, medios que utilizan, lugares que prefieren visitar, etc., etc., lográndose en esta auscultación los siguientes resultados, como respuesta a las preguntas que, seguidamente, se especifican:

- 1.ª ¿Cuántos viajes realiza al año de más de 200 kilómetros?
Más de 50, 6 por 100.
De 25 a 50, 4 por 100.
De 10 a 25, 8 por 100.
Menos de 10, 42 por 100.
Ninguno, 40 por 100.
- 2.ª ¿Cuántos viajes realiza al año de 50 a 200 kilómetros?
Más de 50, 10 por 100.
De 25 a 50, 10 por 100.
De 10 a 25, 15 por 100.
Menos de 10, 34 por 100.
Ninguno, 32 por 100.
- 3.ª ¿Cuántos viajes realiza al año de menos de 50 kilómetros?
Más de 100, 7 por 100.
De 50 a 100, 6 por 100.
De 25 a 50, 11 por 100.
De 10 a 25, 16 por 100.
Menos de 10, 25 por 100.
Ninguno, 35 por 100.
- 4.ª ¿Qué medio de locomoción utiliza usualmente?
Avión, 5 por 100.
Barco, 3 por 100.
Ferrocarril, 39 por 100.
Autocar de línea, 26 por 100.
Automóvil, 16 por 100.
Motocicleta, 2 por 100.
No opinan, 8 por 100.

5.ª ¿Cuál es la causa más frecuente de sus viajes?

Negocios, 30 por 100.
Turismo, 17 por 100.
Estudios, 8 por 100.
Visitas familiares, 35 por 100.
No opinan, 10 por 100.

6.ª ¿En su viaje de vacaciones qué país o población suele usted visitar?

Países europeos, 2 por 100.
Países americanos, 1,5 por 100.
Madrid, 13 por 100.
Barcelona, 4 por 100.
Capitales de provincia, 19 por 100.

Pueblos, 20 por 100.
No viajan en vacaciones, 40 por 100.

7.ª ¿Cuando viaja qué clase de billete utiliza?

Coche-cama, 6 por 100.
Primera, 22 por 100.
Segunda, 26 por 100.
Tercera, 34 por 100.
Taí o Talgo, 1 por 100.
No opinan, 10 por 100.

8.ª ¿Viaja usted con billete ordinario o con otros de tarifa especial?

Ordinario, 70 por 100.
Kilométrico, 10 por 100.
De precio reducido, 7 por 100.
Gratuito, 3 por 100.
No opinan, 10 por 100.

9.ª ¿Qué región visitó o piensa visitar en su viaje de novios?

Castilla, 18 por 100.
Extranjero, 10 por 100.
Andalucía, 15 por 100.
Cataluña, 11 por 100.
Levante, 10 por 100.
Asturias, 4 por 100.
Aragón, 2 por 100.
Extremadura, 1 por 100.
No viajan o no opinan, 27 por 100.

Sugerencias... Mallorca, Cataluña, Vascongadas.

10. ¿Qué es lo que le molesta en los viajes?

Las paradas intermedias, 20 por 100.
Los transbordos, 14 por 100.
El humo del tren, 10 por 100.
El equipaje, 12 por 100.
La inoportunidad de los revisores, 4 por 100.
Nada, 8 por 100.
No opinan, 5 por 100.
Otras opiniones... Todo. El tener que realizarlos, los túneles, la falta de asientos, el exceso de viajeros, etc., etc.

Bonilla de la Sierra

Carta abierta al señor director de EL DIARIO DE AVILA.

Muy señor mío: Con referencia al artículo publicado en «Fotos» por el admirado don Julio Escobar; sobre el tostón asado, contestado más tarde en 19 de febrero próximo pasado, por don Luis López Prieto; en su periódico, mediante el soneto «Hegemonía»

«objeto» (como diría Bobby De-glane) esas ideas porque creo que esos señores no han sido comensales de este plato en Piedrahita y rotundamente afirmo que esa villa es la que pita.

Agradeciéndole su amabilidad al publicar este mal soneto, quedo atto. y s. s.: q. e. s. m.

A. Sánchez.

Amigo quien pita, pita

A los admirados don Julio Escobar y don Luis López Prieto «objetándoles» la hegemonía por el tostón asado, afectuosamente.

Un pleito sustancioso han suscitado el señor Escobar y López Prieto y aunque a mi no me llaman yo me meto a disentir sobre el tostón asado. El puesto de «premier» López ha dado (así lo ha hecho saber en su soneto) a su Arévalo y dice que un cuarteto le siguen en el puesto codiciado. Y yo que bien conozco a Piedrahita le doy el primer puesto, por que pita y dejo para Arévalo la banda de segundo si este pleito no sigue y el puesto que le asigno lo consigue o Medina o Segovia o Peñaranda

Antonio Sánchez Sánchez.

Labor del Congreso Nacional de Estudiantes

Continúa sus tareas el citado Congreso, estudiando las diversas ponencias, como son el Estatuto del Estudiante, ingreso en la Universidad, formación universitaria, organización de la enseñanza en la Universidad y Escuelas Especiales, previsión social y asistencial, ciudadanía cultural hispanoamericana y extensión universitaria. Las últimas ponencias serán las que siguen, todas ellas importantísimas.

Formación religiosa.—Los estudiantes deberán fijar qué vivencias consideran vitales en su formación y cómo pueden serles imbuídas mediante las oportunas actividades (cofradías, cultos, prácticas de piedad, etc.), así como determinar qué interés tiene el conocer la deontología profesional.

Formación política.—Esta ponencia trata de fijar qué contenido debe tener la formación política en la Universidad y tratará de establecer las bases en que debe apoyarse la enseñanza procurando acentuar la parte vivida con la teórica. Albergues, campamentos de la Milicia Universitaria y otras actividades deben servir para formar a los universitarios hacia la vida en común. Un especial interés debe merecer el código de deberes profesionales para con la Patria.

Educación física.—El problema de determinar qué juegos o deportes se estiman como necesarios para el común de los universitarios es el objeto primordial de esta ponencia. También se tratará de incitar al ejercicio físico, interesando al estudiante por la práctica del deporte, así como por lograr sus principales objetivos.

Movimiento cooperativo.—El universitario precisa de una serie de instrumentos materiales, que van desde los libros indispensables hasta la instalación de una oficina profesional que sirva de punto de aplicación del saber aprendido en los años de estudio. Con el fin de que esta necesidad de medios materiales no sea explotada por los comerciantes, esta ponencia estudiará la organización de cooperativas que pongan a disposición del estudiante cuantos medios requiere su formación. La ley de creación del Frente de Juventudes y de ordenación de la Universidad facultan al S. E. U. para instalar estas Cooperativas, cuyo funcionamiento y clases se hace cada vez más indispensable, especialmente en lo que se refiere al problema de editorial y librería.

Como se ve por el enunciado de estas ponencias, todas ellas van dirigidas a formar moral, intelectual y físicamente a la juventud universitaria, tan digna del apoyo oficial. Ellos, al fin y al cabo, serán los dirigentes de todas las actividades patrias en su rango superior.

(Viene de 1.ª página)
El almacén siniestrado

En el almacén destruido por las llamas se guardaban piezas de tela, prendas de uniforme, mantas, lonas, colchonetas y otros efectos en grandes cantidades. Se hallaban distribuidos estos géneros entre el sótano y la nave, cuya extensión, como hemos dicho, es superior a los cien metros.

Tenaz labor de los bomberos

El fuego, de amenazador volumen, fué reducido y finalmente dominado mediante la tarea esforzada y de larga duración de los bomberos. Al fin, bien entrada la noche—ténigase en cuenta que el siniestro se produjo a las once de la mañana—el siniestro pudo darse por sofocado; pero sin embargo, como los rescoldos eran aún muy intensos, los bomberos, con el material de tres Parques, con-

A mujeres y matrimonios

Sin hijos colocamos servicio doméstico extranjero, sueldo 1 300 pesetas mensuales libres. Absoluta moralidad. Informes: «Comercial Hispanix», calle Doctor Areilza, 21. 2.ª.—Bilbao.

tinuaron en el lugar del incendio, prontos a extinguir cualquier foco que pudiera reproducirse.

No hubo desgracias

Gracias a Dios, no hubo que lamentar desgracias personales en los trabajos de extinción del incendio, no obstante la enorme violencia de éste y el gran número de personas que tomaron parte en la tarea. Tan sólo algunos hombres sufrieron ligeros síntomas de asfixia, de los que se recobraron a poco, y continuaron su labor.

Se dice que "Stalin fué asesinado por el grupo que hoy dirige los destinos de Rusia"

La enfermedad de mister Eden le mantendrá alejado de la política durante varios meses

LONDRES.—Hay que reconocer que mister Eden no tiene suerte. «Más que ningún otro diplomático occidental—dice el «Daily Mail»—fué paciente y perseverante en ofrecerle las pajas a las que Moscú parece agarrarse ahora tan ávidamente». El «Evening Standard», por su parte, recuerda que «durante el periodo de la guerra sus cualidades de flexibilidad en las negociaciones le permitieron establecer buenas relaciones

dad, esperarar de este lado del famoso telón de acero iniciativas espectaculares.

Antes de caer víctima de la colecistitis, el secretario del Foreign Office declaró que, a pesar de los síntomas de mejoría internacional en favor de lo que tan denodadamente había trabajado, era menester continuar el esfuerzo en aras de una defensa efectiva. Mister Eden subrayó que la NATO constituye la clave de la seguridad internacional, así como también la clave de todas las relaciones futuras con el mundo oriental.

En líneas generales, sea mister Churchill o mister Lloyd el timonel provisional de la nave británica, ésta parece debe ser también la inspiración de la futura política inglesa. Con otras palabras; la tesis viene a ser: los rusos nos han hecho esperar cuatro años; bien pueden ahora esperar ellos unos meses. Lo grave—se asegura aquí—es que incluso los meses pasan de prisa y que llegará un día en que habrá que adoptar decisivas y definitivas posiciones. Por de pronto, bastará espe-

cómo caen ahora los valientes de las industrias bélicas o el precio de las materias primas estratégicas. De particular gravedad, según Londres, es el futuro inmediato económico en caso de paz pues una ligera disminución del poder adquisitivo en los Estados Unidos—apenas perceptible entre el pueblo americano—provocaría en Europa, y particularmente en la Gran Bretaña, una terrible crisis con centenares de millares de parados. (Afortunadamente, España, que por haber sabido luchar sola y sin ayuda contra todas sus dificultades se encontrará más amparada cuando sople el vendaval).

Por lo demás no quisiera terminar aquí sin reflejar una de las muchas especulaciones que en estos días de Pascuas lluviosas, frías y tormentosas, ocupan el ocio forzoso del londinense encerrado en su casa.

Asegúrase ahora que el propio Stalin fué víctima de algún médico kremliniano. Con otras palabras, que Malenkov y sus colaboradores habrían constituido desde hace mucho tiempo un grupo antiestaliniano demasiado débil para derrocar al tirano, pero dispuesto a aprovechar la coyuntura de su muerte. Esa coyuntura habría surgido con la enfermedad de Stalin. Malenkov, que esperaba impaciente su hora, habría decidido precipitar entonces la del dictador rojo. Harto novelesca parece ser la hipótesis. Se basa, sin embargo, no sólo en los rumores, sino incluso en «revelaciones» atribuidas a ambientes americanos, a su vez respaldados en unas confidencias del antiguo embajador estadounidense en Moscú, mister Kennan. Sería pueril y peligroso atribuir demasiada importancia a semejantes especulaciones, aseguran los ambientes responsables londinenses.

Cierto —añaden— que «Pravda» (Continúa en 4.ª página)

GAY PARIS

DE
JULIO ACHA

con los dirigentes rusos». He aquí, pues, a todas luces, al hombre ideal para enfrentarse con lo que el último diario califica de «fase crítica en la mejoría del mundo», y he aquí, también, que nuestro flexible especialista cae víctima de una colecistitis que le mantendrá alejado de los tapetes verdes diplomáticos durante por lo menos dos meses y suspende su proyectado viaje a Turquía, Grecia e Italia.

Bien se comprende que en la Prensa conservadora la crónica inflamación de la vesícula biliar ahora descubierta y que será operada mañana o pasado sea considerada como una especie de desgracia nacional, sobre todo porque esta misma Prensa no logra ponerse de acuerdo respecto a las cualidades de su sustituto, mister Selwyn Lloyd, a quien un sector importante de los diarios «Torys» consideran de estatura—política—demasiado pequeña como para llegar hasta el borde de la mesa de las negociaciones. Todo indica que mister Churchill en persona tomará en sus manos los naipes del juego inglés en las próximas partidas de póker internacional que ahora se proyectan y no cabe duda que por mucho que el primer ministro lamente la enfermedad de mister Eden habrá de gozar íntimamente la oportunidad y conjuntura de estar personalmente presente cuando —y si— se escriba la Historia. Aventurado sería, sin embargo, a decir ver-

GAY PARIS

DE
JULIO ACHA

rar más pruebas de «buena voluntad»; mañana, sin embargo, habrá que decir si basta y, por ende, si se acepta la existencia de un Moscú y Pekín rojos, o si todas ellas son y serán siempre insuficientes por considerar incompatible la convivencia con el régimen comunista en Rusia y Asia. Por lo pronto, y en espera de que llegue el momento decisivo, Londres pedirá más actos que corroboren las buenas palabras, desde el eventual visado de salida en favor de las «novias» soviéticas hasta el final intercambio de prisioneros en Corea y el posible acuerdo sobre Austria y acaso Alemania. Mu y malas—o muy buenas, según se enfoque el problema—deben ser, sin embargo, las perspectivas, vistas desde la escalinata famosa de la Bolsa en La City, cuando se comprueba

GAY PARIS

DE
JULIO ACHA

KALIDOSCOPIO

Sopa de letras

Cosas de cristal:

- 1.—MALBOBLIS
- 2.—BARSARAPIS
- 3.—TRASCAPAES
- 4.—SINTRAVI
- 5.—SA YOCLABAR
- 6.—TENSEL
- 7.—TINOTRES
- 8.—JERNOSAR
- 9.—BLATOLES
- 10.—QUISERANMAS

Solución a la última sopa de letras sobre Clases de impresos:

- 1, Periódicos. 2, Oficios. 3, Saludas. 4, Tarjetas. 5, Carteles. 6, Programas. 7, Libros. 8, Revistas. 9, Folletos. 10, Circulares.

A cual más gorda

Conversación entre marseleses quienes, como se sabe, son los andaluces de Francia:

—Cuando yo estuve explorando la selva virgen, topé con una gruta asombrosa. El eco en ella era de tal magnitud, que pegabas allí un tiro y el eco lo repetía veintitrés veces como si fuera una ametralladora.

—Eso no es nada para el eco de un palacio moro que yo visité en mis viajes por Oriente. En aquel palacio pegabas un tiro y el eco preguntaba en seguida: «¿Ha habido algún muerto?»

Deseo justificado

—Cuando mi hijo sea mayor, mi más grande deseo es que sea filántropo.

—Pero, ¿por qué deseas tanto que tu hijo sea filántropo?

—Porque todos los filántropos que conozco son millonarios.

Sinceridad

Preguntaba un periodista al conocido escritor americano Faulker si era amante del trabajo.

—De ningún modo —repuso Faulker— pero no encuentro en la vida nada más delicioso que cuando uno termina su jornada y deja de trabajar.

Escarmentado

Andresito acaba de ser vacunado. El médico se dispone a taparle la vacuna con un esparadrado, Andresito se niega. El médico le dice:

—Esto es para que tus compañeros de colegio no te rocen y te hagan daño en la cicatriz.

—Entonces —dice Andresito— haga el favor de ponerme el esparadrado en el otro brazo. ¡Usted no conoce a mis compañeros de colegio!

Ha precedido el relato de la Resurrección de Cristo hecho por las santas mujeres. También Pedro ha referido la aparición hecha a él; y los discípulos de Emaús han sido minuciosos en la descripción del encuentro con el peregrino aquel que conversó con ellos, y se detuvo con ellos, y comió con ellos, y vino a resultar que era el Maestro, al que reconocieron en la manera de partir el pan.

Pues nada de esto ha disipado las dudas de los discípulos acerca de la resurrección de Cristo: «Ni a estos creyeron», según se consigna en el Evangelio de San Marcos, cap. 16, vers. 13.

Por eso Jesús va a coronar sus apariciones con la que se narra en esta dominica, hecha en conjunto a todos los Apóstoles y algunos discípulos que con ellos estaban. Y no va el Señor a omitir detalle alguno para que así todos queden convencidísimos de tal hecho.

Oígame el evangelio: «Y mientras hablaban de estas cosas...» ¿De qué cosas? Sencillamente; «estaban el mismo día de la Resurrección, primero de la semana, al anochecer, cerradas las puertas, reunidos los discípulos, por miedo a los judíos, y estaban los de Emaús acabando el relato de lo que les había sucedido... Acada la cena... Vino Jesús y se puso en medio de ellos y les dijo: La paz sea con vosotros...»

Pues, a pesar de esas dulces palabras de Jesús, su aparición súbita, sin anuncio, sin ruido, a través de paredes y puertas, les turbó y espantó y quedaron dudosos de si lo que veían era algún espíritu o fantasma, [tanto les costaba persuadirse de la resurrección del Señor, a pesar de ser ya la cuarta vez que se aparece!

Jesús, que como decíamos antes, va a coronar sus apariciones con la que aquí se narra, les tranquiliza y les dice: «por qué estáis turbados, y por qué dais lugar en vuestro corazón a tales pensamientos, a esas conjeturas de si soy un espíritu o

Incredulidad y fe

Dominica in Albis

un fantasma? Nada de eso soy. Y para que os convenzáis he querido conservar aún en mis manos y pies las señales de la crucifixión: vedlas. Más todavía: por si temieseis engaño o alucinación en la vista, aproximaos: «palpad y ved; que el espíritu no tiene carne ni huesos, como veis que yo tengo».

Ante prueba tan fuerte los apóstoles y discípulos quedaron convencidos y «llenos de gozo». Y viendo el Señor semejante actitud y postura volvió a repetirlos el saludo; «La paz sea con vosotros». ¡Qué momento aquél! caro lector. En aquel recinto cerrado está la Iglesia naciente, con Cristo vivo y aun presente según su presencia visible. El Señor, terminado el saludo, continuó diciendo: «Como mi Padre me envió, así os envío también a vosotros...» Continuadores de Cristo, como El lo fué del Padre. Misioneros de la paz de Cristo, de la gran empresa de pacificación...

Obra grande, colosal, transcendentalísima, honda, extensa, para cuya realización necesitan los Apóstoles y sus sucesores la fuerza vivificadora del Espíritu Santo... Y por eso: «Dichas estas palabras, se adelantó hacia ellos, sopló, y les dijo: Recibid el Espíritu Santo; quedan perdonados los pecados a aquellos a quienes los perdonareis; y quedan retenidos a los que se los retuviéreis...» Es decir; ya le tenían los discípulos al Espíritu Santo por la justificación, pero ahora le reciben en orden a los oficios que deberán llenar; y no con toda plenitud y en forma solemne y visible, sino solamente para determinados fines y como invocación y preparación para el día de Pentecostés en el que ese

Espíritu divino descenderá sobre el Sacro Colegio Apostólico de una manera solemne y visible...

Vencida y disipada quedó así la incredulidad de aquellos discípulos de Cristo. Y así preparados ejercerían su apostolado con más acierto, con más prontitud y mayores frutos...

«Pero (sigue el evangelio) Tomás uno de los doce llamado Didino, no estaba con ellos cuando vino Jesús...» Ya mis cultos lectores saben de memoria lo sucedido con este discípulo incrédulo: «... si yo no veo en sus manos la hendidura de los clavos y no meto mi dedo en el agujero que en ellas hicieron, y mi mano en su costado, no lo creeré».

No se queda corto el Didino. ¡Vaya detalles que exige! ¡Cosas de la providencia! De este modo se completa la prueba sensible material y corporal de la Resurrección de Cristo. Acaso ninguno se decidió antes a tocarle, aunque él les dijo: «palpad y ved...» Era Tomás el destinado a llevar a efecto esa prueba... Se han pasado ocho días y Jesús repite la aparición en la misma forma que la anterior, pero estando también Tomás. Y como Jesús sabía lo que había sucedido con este discípulo, después del saludo «la paz sea con vosotros», se dirige a él y le dice: «Mete aquí tu dedo, y registra mis manos, y trae tu mano y métela en mi costado, y no seas incrédulo, sino fiel.» Ante la evidencia, Tomás se ve obligado a reconocer su injustificada resistencia a creer y no supo ya más que exclamar confuso y aturcido: «¡Señor mío y Dios mío! Bien está, le

dijo el Señor: te perdono esa tozudez, esa lijerza; pero, mira, Tomás, no tiene tanto mérito esa confesión que haces, obligado por la evidencia de mi corporal actitud y presencia, como si la hubieras hecho sin tanta abundancia de pruebas de mi resurrección; me has exigido mucho, o sea: «Tú has creído ¡oh Tomás! porque me has visto: bienaventurados aquellos que sin haberme visto han creído...»

Santo Tomás, el discípulo receloso e incrédulo, es un tipo psicológico de todos los tiempos y de todos los climas, sobre todo cuando se trata de los misterios de nuestra fe. Es muy corriente oír hoy esta frase: «Yo no creo sino lo que veo...»

Pues solamente en Geografía el noventa y nueve por ciento de lo que sabemos, lo creemos porque nos lo dicen, sin haberlo visto.

Además; sin salirnos del orden natural hay cosas que ni he visto yo ni ningún hombre puede ver, y sin embargo existen y las creo. Por ejemplo: ¿Quién ha visto la honradez? ¿Qué color tiene? ¿Qué figura? ¿Qué me dirías tú, incrédulo, si, por no ver yo con los ojos de la cara tu honradez, la pusiera en tela de juicio? ¿Y por qué aquí sí, y si se trata de admitir y creer en los misterios de nuestra fe, no vale el argumento? Ese proceder es irracional, es desastroso.

¡No tener fe es la mayor de las desdichas! Pero lo es aún mayor: ¡haber tenido fe y haberla perdido! A estos yo les recomendaría que miraran despacio las llagas de un Crucifijo para reconocer a Cristo, recordar su amor, y sacar billete de entrada para el cielo, el cual solamente se abre de par en par con este billete sellado con la sangre de Cristo, que son sus méritos, a los que hay que añadir los nuestros con las buenas obras hechas en gracia de Dios.

Filemón,

Avila en Cartagena

Inolvidable emoción del Miércoles Santo en Cartagena cuando, transportado en una realidad del ensueño jamás soñado, me vi envuelto en el afecto más castizo abulense sobre la tribuna número 11, para ver el desfile de «aquellas sorprendentes y maravillosas procesiones cartageneras» que dijo el ministro de Información y Turismo, en ese día huésped de la Ciudad.

Era el día de los Californios que dividen sus desfiles con los Marajos y a veces originan en su afán de superación hasta la lucha por el triunfo de sus pasos en dimes y diretes domésticos, cuando en la misma familia unos son Californios y otros Marajos en noble competición de su elegancia y arte procesional.

La batalla y victoria sensacional parecía ya de antemano, este año, de los Californios y no podía ser de otro modo, gracias a la generosidad, muy teresiana y muy abulense, de aquellos magnánimos donantes, señores Celdrán Dégano, cuyo amor a la Virgen del Primer Dolor, la había adornado con el manto monumental, obra de arte, de oro y de amor, que dió a los Californios uno de los triunfos más sonados de su historia procesional.

¡Qué hermosa y qué esplendente con manto de Reina cerraba el desfile de todos aquellos tercios disciplinados, acordes, luminosos, rimando pasos de piedad marcial, haciendo escolta a la Reina de aquella procesión!

Pero los ojos siempre miran con el corazón y sabiendo que aquella joya de oro, ancha, larga, inmensa... era expresión del amor de una dama abulense... crecía el entusiasmo al ver cómo llevaba tras de su hermosura los ojos devotos que la rezaban y, atónitos la seguían hasta ver desaparecer su trono. Del corazón brotó este grito que se quedó a flor de labios para no herir la modestia de sus donantes «Avila por La Virgen del Primer Dolor».

Pero ese manto es símbolo auténtico del más y más espíritu teresiano y abulense en los devotos donantes. Avila no sólo se pasea llevando tras de su amor a La Virgen por las calles cartageneras... Avila se llaman las cotas mineras y las entrañas duras de varios kilómetros cuadrados de aquellas removidas tierras que atesoran mineral y son almacén económico del Tesoro nacional... y se llaman ¿sabéis con qué nombres? Una mina Santa Teresa, otra Villarejo, otra Raquel, otra San Pedro de Alcántara, otra San Pedro Bautista... otra... como todas... «Avila en Cartagena...» Cartagena dominada por el espíritu de Avila.

Sí, el espíritu de Avila, el auténtico español, teresiano por cristiano, domina en aquella vida doméstica, hogar de paz, de dicha, de piedad, de fe, de amor, presidido por el Corazón de Jesús, alimentado por el Rosario, de caridad ingente, de justicia social, de remanso de amor conyugal, de patriarcado de hijos, de redención del ejército obrero que forman la familia industrial... y cuyo símbolo es el manto regalado a la Virgen que a todos los cobija y los une en un mismo filial amor.

¿Creerá alguien que es hipócrita? Nada de eso; es realidad go-

Don Manuel de la Vega Samper jura como letrado

Esta mañana y en el salón de vistas de la Audiencia Provincial se ha celebrado la ceremonia del juramento del letrado, don Manuel de la Vega Samper, ante la Sala de Gobierno formada por el presidente, don Isidro Fernández Niranda; fiscal, don Mariano Gómez de Liaño, y magistrados, señores Santacana y Ortiz de Rozas.

Al acto, en el que estuvo presente el decano del Colegio de Abogados, don José Dávila, asistieron el magistrado juez de Primera Instancia e Instrucción, don Pedro Revuelta; presidente de la Diputación, don Joaquín Leirado; delegado provincial de Trabajo, don Enrique Alberto González de Heredia; juez municipal, don Manuel del Ojo; jefe provincial de Sanidad, don Luis Martín; la mayoría de los letrados, procuradores y funcionarios de justicia de esta Capital, así como altos funcionarios del I. N. P., donde el señor de la Vega es director provincial, y gran cantidad de amigos del nuevo abogado, actuando de padrino el abogado del Ilustre Colegio de Avila y de la citada Entidad Aseguradora, don Juan Gómez Málaga.

Terminado el acto de la jura, don Manuel de la Vega obsequió delicadamente a sus acompañantes. A las muchas felicitaciones que ha recibido, unimos la nuestra cordial y sincera.

¡¡¡G A N G A!!!

Se venden aves plena postura por no poder atender. Razón, «Publicidad Almanzor». Teléfono 713.

Ecós de sociedad

Nombramiento

El señor beneficiado de esta Catedral, don José Muñoz Luengo ha sido nombrado delegado episcopal para la Organización del Congreso Eucarístico que en el próximo mes de mayo se celebrará en Fontiveros.

Viajeros

Para Barcelona, en unión de su distinguida esposa, ha salido, con el fin de someterse nuevamente a tratamiento médico, el teniente alcalde de nuestro Ayuntamiento, don Pedro Arévalo Fernández.

— Han regresado de su excursión a los Pirineos, el ilustrísimo señor don Julio Acha y distinguida esposa doña Carmen Gerber. — De Alcoy y San Javier (Murcia) han llegado los médicos don Ángel y don Francisco Javier García Prieto.

Necrológicas

En Madrid, donde residía hace unos años, falleció la señorita Encarnación Ruiz, hermana del que fué chantre de nuestra Catedral, don Pedro. La finada era muy piadosa, como lo manifestó constantemente en los varios cargos que desempeñó en la Venerable Orden Tercera de Santo Domingo.

Descanse en paz.

Aniversario

Se ha cumplido el tercer aniversario del fallecimiento del médico don Maximiliano García Pindado. Con este motivo se han celebrado sufragios por el eterno descanso de su alma en Avila y Sotalbo, donde ejerció su profesión durante muchos años y donde era apreciadísimo.

Renovamos nuestro pésame a sus familiares.

Semana de Estudios Litúrgicos

Continúan sus sesiones con gran éxito y bastante concurrencia. Signo todo ello del gran interés que tienen los abulenses por adquirir y penetrarse del buen espíritu litúrgico.

Tanto las meditaciones, que se dan a las ocho de la mañana en la iglesia de la Magdalena, como las lecciones que por la tarde a las siete y media, en el Salón del Asocio, están a cargo del muy ilustre señor rector del Seminario Diocesano, don Baldomero Jiménez Duque. Para mañana, a las doce, se tiene un acto en la Casa Social Católica a cargo del reverendo don Hipólito Mayoral Castellana, director del Colegio Diocesano, quien tratará sobre «Canto Gregoriano», y por la tarde «Liturgia Pascual», en el Salón del Asocio, por el muy ilustre señor don Baldomero Jiménez Duque.

Aumenta el movimiento turístico en Avila

Durante el día de hoy se ha notado un gran movimiento turístico en nuestra capital. Son muchas las personas, tanto extranjeras como españolas, que visitan la ciudad. Esta mañana destacaba entre los turistas un nutrido número de alumnos del Instituto de Enseñanza Media «Rodríguez Marín», de Osuna, a los cuales acompañaba su director, don Francisco Olid.

Con el profesor de Dibujo del Instituto de Avila, don Guillermo García Saucó, recorrieron todos los principales monumentos artísticos e históricos de la ciudad, de los cuales quedaron encantados.

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.) CONSULTA DE DOCE A DOS Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



Bases para la adjudicación de las cincuenta y seis viviendas protegidas, construidas en el barrio de «Santo Tomás»

(Continuación)

Séptima. Derechos y deberes. — El beneficiario vendrá obligado y así constará en el contrato correspondiente, a lo siguiente:

1.º Pago puntual, el primer día de cada mes, de la cuota de amortización, de las contribuciones e impuestos del Estado, Provincia, Municipio y Cámara de la Propiedad Urbana o cualquier otro abono obligatorio para los propietarios de viviendas; así como el dividendo o cuota que, por el Seguro de Incendios le corresponda satisfacer, ya que dicho seguro será contratado colectivamente por el Ayuntamiento, prorrateando la cuota global sobre la renta de todas y cada una de las viviendas.

2.º A mantener la vivienda en buen estado de conservación, policía e higiene, obediendo en todo momento las disposiciones que por el Ayuntamiento se les comuniquen, de conformidad con las Ordenanzas del Instituto Nacional de la Vivienda y del Ayuntamiento a cuyas dos vigilancias quedan sometidas.

3.º Observar los ocupantes de la casa buena conducta y guardar las prescripciones sanitarias sobre vacunación y aseo personal, y cumplir las obligaciones escolares para con sus hijos.

4.º No arrendar la vivienda ni transmitirla, ni reformarla sin autorización expresa del Ayuntamiento y del Instituto Nacional de la Vivienda.

5.º Consentir las visitas de inspección que se lleven a cabo por la Alcaldía o por sus delegados.

6.º Efectuar las obras de reparación o cualesquiera otras que sean necesarias o urgentes para conservar la vivienda en el estado

en que se entrega, por su cuenta o a su cargo.

7.º No admitir en la vivienda ninguna persona extraña al hogar.

El incumplimiento de cualquiera de las anteriores obligaciones dará lugar: 1.º En caso de gravedad o reincidencia pertinaz y previas las amonestaciones correspondientes, a la expulsión con pérdida de todos los derechos, sin indemnización alguna. 2.º En casos leves, multas que impondrá la Alcaldía dentro de sus facultades, y reparación de los daños ocasionados.

Octava. Transmisión de la propiedad y cesión en la misma.

— La transmisión de la propiedad de estas viviendas, mientras no se haya terminado de amortizar sus precios, que no pueden adelantarse de sus previstos vencimientos, solamente puede llevarse a efectos de uno de los modos siguientes:

a) Por acto oneroso o lucrativo «inter vivos», en favor únicamente de las personas que vivan con el beneficiario con un año de antelación y tengan con el parentesco por consanguinidad dentro, como máximo, del segundo grado, dando previamente cuenta al Ayuntamiento para suscribir el nuevo contrato.

b) Por acto «mortis causa» en favor de los herederos forzosos del causante, en el orden y proporción legal de la herencia intestada, pero siendo indivisible la casa, se les adjudicará en indivisión a no ser que, entre ellos se pongan de acuerdo sobre quién ha de ser el nuevo beneficiario único, dando también cuenta al Ayuntamiento, para suscribir con él o los nuevos beneficiarios el correspondiente contrato.

En ambos casos él o los nuevos beneficiarios han de reunir la condición de ser vecinos de este Municipio y de buena conducta.

c) Si por traslado de residencia o por causa análoga, algún beneficiario dejare su vivienda y no hiciera o no pudiera hacer uso del derecho de transmisión regulado en el apartado a), el Ayuntamiento recobrará la posesión y propiedad de la casa, devolviendo al beneficiario las sumas que tuviera pagadas, descontando ciento veinticinco pesetas mensuales por el tiempo que ocupó la vivienda, en concepto de alquiler.

(Continuará)

Cumplimiento Pascual de los enfermos en el Hospital

Al presidente de la excelentísima Diputación Provincial, ilustrísimo señor don Joaquín Leirado de la Cámara, agradecemos la invitación atenta que nos hace para asistir a la solemnidad religiosa tradicional de la Comunión Pascual de los enfermos del Hospital, que tendrá lugar el próximo domingo, día 12 de los corrientes, a las nueve de la mañana.

Ejercicios Espirituales

Para hombres en la Parroquia de San Pedro

Dirigidos por el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, canónigo lectoral de la S. A. I. Catedral, darán comienzo el día 13 de abril para terminar el día 19 con el siguiente horario: Por la mañana, a las ocho, meditación y misa. Por la tarde, a las siete y media, rosario, meditación, plática y bendición.

SE ALQUILA piso amueblado temporada verano. Avenida Portugal, 3.

Registro Civil

Nacimiento.—María Belén Mateos García, en avenida de José Antonio, 1.

Matrimonios: David Jiménez Sanchidrián con Manuela Blázquez Pascual, en Santiago; Juan Pascual Jiménez con Carmeñ López Zazo, en San Juan.

SE VENDE coche «cesta» para tronco con guarnición, y carro lanza para mulas. Razón: Venancia Sastre, en Salobral (Avila).

IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

Clínica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Para las visitas de urgencia, en el domicilio del enfermo, debe llamarse al teléfono 762

Médico de guardia esta semana doctor don Eusebio Nieto Díaz.

Por el citado doctor y practicante señor Gómez Garcinuño ha sido curado el día 9 de abril, Anastasio Jiménez Ruiz, de 39 años, de fuertes contusiones en tercio inferior del tendón de Aquiles; pronóstico leve.



Pone en conocimiento de sus distinguidos clientes y público en general que a partir del próximo día 21 del corriente mes establece un servicio para el transporte de mercancías entre

Avila y su estación de ferrocarril a Barco de Avila por Navarredonda de la Sierra y Bohoyo

Publicidad ALMANZOR

(Viene de 3.ª página)

CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Mara Maru» (2) Gran Cinema.—«Revuelta en Haití» (2).

Teatro Principal.—«Sevilla tiene un torero» (sin crítica) y «Habitación para tres» (2).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-5) Mayores. (6) Repetidos. (4) Gravemente peligran.

zosa, es orgullo del Obispo de Murcia cuya frecuente visita al matrimonio Celdrán Dégano, es su mayor satisfacción pastoral.

Para la misma gloria de muchos abulenses que gozarán en saberlo quede aquí en nuestro diario mi testimonio admirativo y el deseo de que el manto de la Virgen cubra con sus flecos de oro en el cielo a los donantes y a sus hijos... y también llegue con algún hilito de generosidad hasta nuestro querido Seminario... hecho mendigo de amor.

Avila en Cartagena es una gloria... Cartagena por Avila... una bella ilusión... del manto de la Virgen del Primer Dolor.

C.

da» asegura hoy que todos los ciudadanos soviéticos deben ser amparados por la ley y protegidos por ella, y en estas declaraciones dirigidas contra el antiguo ministro de la Seguridad del Estado, Ignatyev, y el viceministro Riumin, se encierra un cambio sin precedentes en la política interior rusa. Pero también es verdad que durante todo el día, la Radio de Moscú en su emisión dirigida al propio pueblo, ha insistido en la necesidad de luchar

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Vinuesa, calle Reyes Católicos Aparicio, Avda. José Antonio.

SE NECESITAN

pastos para 40 vacas. Informarán a Salamanca, Teléfono 2081.

contra los «agresores imperialistas» en el Japón, Alemania o Turquía, a la vez que ensalzaba la «lucha de liberación» de los rebeldes en Indochina contra los «intervencionistas extranjeros».



QUINTO ANIVERSARIO

D.ª María del Rosario de Vega de López Ferrero

Falleció en Madrid el día 11 de abril de 1948

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Antonio; hijo Juan Antonio; padres don Juan Francisco y doña Carmen; padre político don Vidal López García; hermanos, tíos, primos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma.

Las misas que se celebren mañana, día 11, en la parroquia de San Juan Bautista, y Colegio de la Compañía de María de Valladolid serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 10 de abril de 1953.

DE SOBREMESA...

Anís Cuatro Postes y Gran Licor Santa Teresa

SON LOS LICORES DE AVILA

Fabricante: ENRIQUE GALLEG0

Publicidad ALMANZOR